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e^ész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 
Egyes szánt ára 20 fillér.

TARLÓZÁS.

Minden hírlapnak kétféle olvasója van. 
Az egyik meg van elégedve a lap tartalmá­
val és óraütőpontosságával váltja be előfize­
tési nyugtáját, a másik egy lyukas fillérrel 
sem járul hozzá a lap fenntartásához, de 
tenyércsiklandozásig kritizál minden cicerós 
hasábot, minden petit sort. Kifogásolja a 
görbét, az egyenest, a sötétet, a világost. 
Az ilyen magántudós az egész vidéki sajtón 
epés gesztussal húzza végig a lekicsinylés 
ponyváját. Az ilyen ur meggyőzi az embert, 
hogy üres a lap, száraz egyhangú minden 
hasábja, sehol egy kis szenzáció, szin, vér­
forraló személyeskedés, csiklandós pikantéria. 
Törik a házasságot, mint a diót: elhallgat­
ják ; úri csetepatékról, családi botrányokról, 
— pedig ezek oiyan érdekesek, — egyetlen 
sor sincs a lapban, csak örökké azok a 
gazdasági kétdések, meg az az unalmas po­
litika. ! Társadalmi problémák, városi bajok, 
vármegyei események regisztrálása ugyan ki 
a sistergős istennyilát érdekel? Kaviár, osz­
triga kellene a neuraszthénias tyuhajja urnák, 
nem a bajok megszüntetése. Az ilyen ingyen 
páholyt elvező urakat mi is hamar elintéz­
zük s biztosak vagyunk abban is, hogy bár­
mennyire lekicsinyít" is lapunkat, végül mé­
gis kiveszi majd az ujságtaríó rámából . . . 
s hazaviszi. . . ! I

Szomorú eredménnyel végződik min­
den körsétánk s lehetetlenség szatírát nem 
írni azon tarthatatlan állapotok szemlélése 
után, amelyek városunkban uralkodnak. Az 
ős hajdú erkölcsök úgy látszik nem szelí­
dültek, sőt inkább rosszabbodtak. A gyer­
mekekkel versenyednek a felnőttek is, hogy 
mindent eltüntessenek a föld színéről, ami 
a kultúrához tartozik. A földrnivelésügyi kor-

Májusi fagy.
(Folytatás.)

Természetesen találkoztunk többször 
a lakásukon is, hova előírásos időközökben 
felnézegettem.

Mindig nagyon szívesen s kitüntető 
figyelemmel fogadtak. Mi természetesen 
egész közönyöseknek mutatkoztunk egy­
mással szemben s az obiigát udvariás ke­
reteiben mozogtam. Gyakran hivatalos is 
voltam hozzájuk, de mindig Benkovicscsal. 
Ilyenkor fényes vacsorákat ettünk, pezs­
gőztünk s valamivel intimebb volt a társal­
gás menete is, de tizenegy órakor mindig 
vége volt a mulatságnak s Benkovicscsal 
ilyenkor rendesen a vörös ászhoz címzett 
külvárosi kis lebujbán szimpla vörösbor 
mellett nyújtottuk meg a mulatságot — 
olykor hajnalig. Ilyenkor persze alig bírtam 
megállani, hogy nagy boldogságomat el ne 
meséljem neki. Azonban mégse szóltam.

Az idő telt, rohant, repült s egyszer- 
csak elérkezett az idő, hogy az egyetem 
auláját bezárták s nekem is mennem 
kellett haza. Halasztottam, halasztottam
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mány jóvoltából az országutakat élőfák, több­
nyire gyümölcsfa szegélyezik. S ezek lát­
tán keseredtünk el, mert szomorú dolog, de 
igaz, hogy minden nyolcvanadik facsemete 
nincs derékban kettétörve, a többi mind 
meg van csonkítva, kihuzgáiva. Halljuk a 
panaszokat, hogy nem csak gyermekek kö­
vetik el e barbár cselekedetet, hanem felnőtt 
ős hajdúkat is láttak már jó példával elől­
járni, aki valami elvesztett szekéralkatrész 
pót'ására törte le az utszélen levő fácskát. 
Vájjon ki veszi pártfogásába a kis fáeská- 
kat, hogy eljöhessen majdan az az idő, 
mint Németországban, hogy az utszéli ván­
dor édes gyümölcsöt ehessek az országút 
szélén növő terebélyes fák árnyékában. Váj­
jon megérik e ennyire------ közönségünk.! ?

Kincs Közérdek, csak — üzlet.
Több fővárosi lap híradása szerint a 

vidéki újságkiadók szövetsége közgyűlést 
tartott Budapesten és annak elnöke, a cik­
künk címében foglalt kijelentést tette. A 
hírlapok azt jelentik, hogv a jövőben még 
az isteni tiszteletekről szelő kommünikéket 
se közük a lapok ingyen, hanem azokat 
meg kell fizetni. Minden sor, mely az új­
ságba kerül, a közlési dij el'enében jut 
nyilvánosságra.

Vegyünk csak egy kicsit lélegzetet. 
Azt kell hinnünk, hegy az egész egy el­
késett áprilisi tréfa. Fel keil tételeznünk, 
hogy kollegánk ezt a kijelentést legalább 
ilyen alakban nem tette. De miután vár­
iunk az elnöki nyilatkozatra és az késik, 
erkölcsi kötelességünk, a saját repután-

amig lehetett, egyszer azonban mégis csak 
elő kellett hozakodnom vele. Maga Zseni 
adta kezemre a szót, mondván, hogy a 
nyáron nem mennek fiirdőzni. Itthon nya­
rainak. Eddig minden évben mentek vala­
merre, de az idén addig beszélt, hogy itt­
hon fognak maradni, mert — nem bir en­
gem itthagyni.

Majd a szivem szakadt meg, mikor 
ki kellett rukkolnom vele, hogy nekem pe­
dig mennem kell, én nem maradhatok ide- 
fenn. Ez a közlés érthetően nagyon leverte 
s egy darabig szótlanul ballagtunk egymás 
melleit. Egyszer csak azt kérdi:

— Mondja, hogy tetszem én jobban 
magának, profilban vagy en face ?

— Hogy lehet ilyet kérdezni ? fiát néz­
ze, válogat a szerelmes ember ? Hát nem 
minden hajszálába külön szerelmes az ideál­
jának ?

— No jó, hát akkor bízza rám.
Ezzel beront a legközelebbi fotográ­

fushoz s lefényképezted magát. Az én beál­
lításom szerint. Csak egy nagy makartot 
rendelt belőle. Egyetlen egyet, külön csak 
az én számomra, hogy legyen a tanyai
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ciónk érdekében ezt a kérdést megvilá­
gítani.

Ha igaz volna ez, akkor tulajdonkép­
pen ebben az foglaltatik, hogyha keresztény 
hite szerint való alázatossága jeléül Cser- 
noch bíboros nagycsütörtökön tizenkét kol­
dusnak megmosta a lábait, — erről a he­
tedik nagyhatalom mindaddig nem vesz 
tudomást, mig a primási gazdasági hivatal 
a két korona beiktatási dijat a becses lap­
nak be nem küldi. Hasonlóképen, ha az 
izraelitáknak engesztelő napján tartandó 
szertartások közlését kérné a rabbinus, 
ezt a becses lap csak az esetben szíves­
kedik megtenni, ha a két korona beiktatási 
dijat a zsidó hitközség pénztára beküldötte. 
Senki vőlegény, senki menyosszony ingyen 
nem lehet. Senki a nyilvánosság, a sajtó 
tudomásul vétele mellett meg nem halhat, 
kivéve, ha a halálhír közléséért járó di­
jat előre bekúldötték. És miután a sorok 
száma szerint kell fizetni, lett légyen bár­
mily tündöklő közéleti pálya vége, erről a 
lap csak abban a határban vesz tudomást, 
amennyi terjedelemben a beküldött összeg 
erejéig a néhait méltatni lehet. Aki első 
osztályú parentációt kiván, fizessen. Meg 
fogja kapni, mégha Berele Hay névre hall­
gatott életében.

De édes Istenem ‘? Hát a közönség ? 
Az semmi? Hát el tud képzelni „A nincs 
közérdek, csak üzlet.“ cimü szövetkezet 
olyan bárgyú olvasótömeget, amely kezébe 
vegye és előfizetésével támogasson olyan 
iapot, melynek ilyen szemérmetlen és ilyen

világban egyetlen kép, ami az ő arcát 
mutassa nekem. Mintha nekem szükségem 
lett volna arra, hogy a képzeletet valamihez 
kössem; hogy a ragyogó álmokból egy 
pont rögzítve legyen a valósághoz. Hanem 
azért ez a figyelme rendkívül megkapottt 
Szerettem volna ott a fotográfusnál stante 
pede összecsókolni — de persze nem 
lehetett.

Közben bezárták a nőipart is. Zsen’ 
nem tudta többé megmondani mikor s ho 
találkozunk s az édes kettős sétáknak vége 
szakadt. Nem volt értelme további fennma­
radásomnak s én is megírtam haza a ter­
minust, amikorra az állomáshoz kocsi 
kérek.

A terminusra azonban nem érkeztem 
meg, csak három nappal későbben.

A következő dolog történt ugyanis.
Díszbe vágtam magamat s estefelé 

Benkovics Gyurkát magam mellé véve föl­
mentem Zseniékhez búcsúzni.

Nagyon szívesen fogadtak. Szép tiszta 
nyári este volt, de olyan melegek voltak a 
szobák, hogy kiköltöztünk az erkélyre, 
ahol sokkal kellemesebb volt a levegő



Az uj választói törvény.
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nyilt programmja van. Mióta a s; inház 
valóban nem a múzsák hajléka, hárem 
szintén a gesefté, azóta nem hánytorgat- 
juk, hogy az u>ág a színigazgató tulköve- 
telő reklámjaiért dijat akar szedni. De ezt 
is módjával, mert ha nagyvárosban a 
színigazgató adózhat a taroknak és ma­
rad neki is elég, nem úgy van minden he­
lyen. Lám Szobosztórói a színigazgató 
megszökött. S ettől a szerencsétlen fiótás- 
tói, akinek társu'ata éhezik, szedjen a
sajtó közlési dijat ?

Nem, ennyire még nem jutottunk! 
Haszonleső és romlott korban szolgáljuk a 
közvéleményt, de hogy mind n sorunkat az 
gyanúsítsa meg, hogy megvagyunk fizetve, 
— ezt elviselni képtvler k vagyunk. Mi 
még az elmű t időknek í j mohikánjai va­
gyunk. Akik adunk valamit a tisztes saj­
tóra, adunk valamit hivatásunkra és abban 
a naiv hitben élünk, hogy közérdekből 
Írott minden szívunk a közellenőrzés alatt 
áll. És vn taképen a lap hitelének, egzisz­
tenciánknak alapja a megb:zh dóság. Hogy 
tudja mindenki, hogy hasábjainkon az egyes 
cikkeket nem a pénz szerzés inspirálta, 
hanem a közérdek.

Merjük mondani, hogyha az einökjszá- 
jáb adott elvek alapján alakulna meg a 
vidéki sajtó, miután itt mindent hamarább 
és hitelesebben tudnak meg az emberek, a 
közönség megvetése, bizalmatlansága és 
támogatásának teljes megvonása á<ná kora 
sírját.

De tegyük fel, hogy nem vagyunk jó 
üzletemberek, hogy mi még a régi világ 
hamupipőkéjei vagyunk. Mit tesz az ? 
Mégis az idealizmust mi képviseljük és 
csak azon csodálkozunk, hogy egy testület 
szótlanul maradt az uj tanok merész hir­
detése alkalmával.

Vagy valószínű az a feltevés, hogy 
efajta elnöki kijelentés nem is hangzott el 
és ebben a zavaros panamavilágban, ami­
kor a miniszterelnöknek kel! a bíróság 
előtt becsületéről számolni, — jobbnak 
látták szó nélkül hagyni a téves újság­
híreket.

Cikkünk azt a célt szolgáltatja, hogy 
a kérdés tisztáztassék. Mert speciálisán 
lapunk nevében eféle kijelentéseket tenni 
senki sem volt jogosítva.

bár ott meg az utca felszálló pora és zaja 
meglehetősen disponált bennünket.

Zseni beköltözött az erkélyen levő 
fonott kosárba, aféle szélfogóba ; én egy 
széket hoztam ki az ebédlőből s abba ültem 
szembe vele. Benkovics az ajtót támasztotta 
s néha néha szólott bele a társalgásba.

Vacsorázni hívtak, hát bementünk s 
a nagy ebédlőasztal körül elhelyezkedtünk. 
Nagyon Ízlésesen volt felteritve. A vacsora 
is aféle urimódon összeállítva. Levessel 
kezdődött, hideg poularddal folytatódott s 
több eféle, amire bizony már nem emlék­
szem. mert többet foglalkoztam Zsenivel, 
mint a vacsorával. Arra azonban élénken 
emlékszem, hogy francia pezsgő volt szer­
vírozva s mi sűrűn kocintgattunk. A nők 
persze csak a kocintásnál maradtak, mi 
azonban meglehetősen fogyasztottuk a 
habzó bort.

Éjfél felé járt már az idő, mikor 
búcsút vettünk. Zseni klkisért bennünket 
az előszobába. Az előszobának az ebédlőbe 
nyíló ajtaja óriási matt üvegtáblákkal volt 
ellátva, melyeken — az ebédlő villamos 
lusztereinek összes lámpái föllévén gyújtva 
— éppen elegendő fény derengett át az

Sokat emlegették és emlegetik mos­
tanában is az u: választói törvényt, vagyis 
az országgyűlési képviselők választásáról 
szó'ó 1913. évi XIV-ik törvénycikket. Sokan 
emlegetik, de annál kevesebben ismerik. 
Mivel pedig ez a törvén, immáron fokoza­
tosan életbe 'ép s az 1914-ik évtől kezdő­
dőig az orsea^gyülési képviselő választá­
sok annak rendelkezései értelmében fognak 
megtörténni, anélkül, hogy az uj választói 
jog politikai méltatásába bocsátkoznánk, 
helyénvalónak találjuk annak rövid ismer­
tetését.

A legtöbb embert természetesen az 
érdekli, hogy az uj törvény szerint kiknek 
lesz szavazati joguk ? A felelet nem egy­
szerű. A törvény a választói jogot különféle 
feltételekhez köti.

Mindenek előtt azt kell tudnunk és 
megjegyeznünk, hogy az uj törvényszerint 
az országgyűlési képviselőválasztók névjegy­
zékébe fel kell venni mindenkit, tehát or­
szággyűlési képviselőválaszlói joga lesz 
mindenkinek, aki az eddigi törvények értel­
mében az 1913 évi választói névjegyzékbe 
fel van véve. Azok, akik ebben a folyó évi 
névjegyzékben benne vannak, választói jo­
gukat megtartják változatlanul mindaddig, 
mig az eddigi törvények szerinti jogcímük 
változatlanul fennáll. Ezeket hivatalból fogiák 
az uj névjegyzékbe bevezetni.

Azok részére, akik a folyó évi válasz- 
tóknévjegyzékébe még nincsennek felvéve, 
a választói jogot a következő feltéte'ekhez 
köii: 1. a választói kor elérése, 2 állandó 
lakhely és 3. a választói joghoz megkívánt 
különös feltételek.

Az első általános feltétel a választói 
kor elérése. Ebben a tekintetben a törvény 
külömbséget tesz a magasabb értelmiségüek 
és a többiek között.

Azok. akik a középiskolának: a főgim­
náziumnak és főreáliskolának, vagy ezek­
kel tanéi lékre egyenrangú más polgári 
vagy katonai tanintézetnek a legmagasabb 
osztályát sikeresen elvégezték, a választói

előszobába. Zseni nem is gyújtotta fel az 
előszobában s csak ebben az átszürődő 
— mondhatnám misztikus — félhomályban 
bucsuzkodlunk.

Benkovics, mini aféle tapintatos ember 
röviden elköszönt s robogott lefelé a lép­
csőkön. Az én bucsuzásom hosszabbra 
nyúlt.

Hogy volt, mint volt, a misztikus 
félhomály, a fehérruhás édes kis lány, de­
rengésben is csillogó szemek, a suttogó 
hang, a meleg kézszorongatás, a bucsu- 
percek meghatottsága — elég az hozzá, 
hogy hirtelen átkaroltam a derekát, ma­
gamhoz szoritottam s — ej no, hát meg­
csókoltam azt a gyönyörű piros ajakát s 
mivelhogy hagyta, hát jó hosszan.

És ekkor történt valami. Valami, 
amire nem számitottam és amit akkor meg 
magyarázni magamnak sehogysem tudtam ; 
ami a nő természetrajzának örök megfejt­
hetetlen problémái közé tartozik.

A csókot visszakaptam. Hevesebben, 
hosszabban mint ahogy én adtam, de ez 
volt az egyetlen és — utolsó csók. A kö­
vetkező pillanatban lángbaborult arccal, 
hevesen eltaszitott s izgatott, suttogó

életkort 24-ik életévük betöltésével érik el. 
Ezeknek a választói jogosultsághoz az ál­
landó lakhelyen kívül egyéb kellékre szük­
ségük nincsen. Ezek tehát fölveendők a 
választók névjegyzékébe minden egyéb 
feltétel nélkül.

Eüenben mindazok, akik nem végez­
ték el a középiskolák, vagy más egyenlő 
tanértékü tanintézetek valamelyikének leg­
magasabb évfolyamát, csak 30-ik életévük 
betöltésével érik el választói életkorukat.

A középiskolákkal tanértékre egyen­
rangúnak a töivény a gazdasági, erdészeti, 
bányászati, művészeti, ipari, kereskedelmi 
és közlekedési „szakiskolák“-at, a tanitó- 
képzőintézeteket, a katonai és honvéd főre­
áliskolákat és hadapród iskolákat és a hadi­
tengerészeti akadémiát jelöli meg.

Akik ezek valamelyikét nem végezték, 
akiknek a vá!asztói életkorhoz tehát a 30-ik 
életév betöltése lesz szükséges — termé­
szetesen a folyó évi névjegyzékben már 
fölvettek kivételével — azoknál az állandó 
lakhelyen kivü* a törvény különféle különös 
feltételeket kivan meg a választói jogosult­
sághoz.

Ezeknél külömbséget tesz közöltük a 
szerint, hogy 1. eivégezték-e az elemi iskola 
VI ik osztályát? vagy 2. legalább Írni és 
olvasni tudnak c? vagy 3. sem Írni, sem 
olvasni nem tudnak?

1. Akik a Vl-ik elemi osztályt, vagy 
e helyett a középiskola, polgári iskola má­
sodik osztályát, avagy az iparos és keres­
kedő tanonciskola harmadik osztályát, avagy 
az elemi iskola negyedik osztályán felül az 
iparos és kereskedő tanonciskola második 
osztályát elvégezték, azoknak — az állandó 
lakhelyen kivül — a választói jogosultság­
hoz elegendő, ha vagy legalább 2 korona 
egyenes állami adóval vannak megróva; 
vagy önálló ipart vagy kereskedést űznek; 
ipari vagy kereskedelmi vállalat vagy üzlet­
ben nem napszámosként vannak alkalmazva ; 
a mezőgazdaságban vagy más őstermelési 
ágban vezetőmunkási, vagy felügyelői minő­

hangon — melyből azonban kiérezhető volt 
a végtelen csalódás keserűsége — szenve- 
dón, szomorún, lassan kezdett beszélni.

— Menjen, menjen ! Hogyan tehetett 
ilyet? Hát ezt érdemeltem én magától?

— De édes, aranyos Zseni! Boldog­
ságom, mindenem, dehát miért, mondja, 
hát Istenem olyan nagy bűn az?

— Hallgasson, hallgasson, suttogta 
keserűen. Miért kellett csalódnom magában ? 
Maga volt az egyetlen, akiben bíztam, akit 
szerettem, aki az ideálom volt és most — 
most már vége mindennek .... s két 
esi lógó nehéz könycsepp jelent meg sze­
mei szögletén. Hogy tudott ilyen kegyet­
len lenni ?

Zsebkendőt vett elő s hirtelen felszá­
ntotta az áruló csöppeket. A kezét nyúj­
totta :

— Isten vele, szólt színtelen hangon, 
Isten vele!

Próbáltam vigasztalni; mentegetődz- 
tem — nem ért semmit. Végtelen szomo­
rúan ingatta a fejét s egyre ismételgette:

— Mi már nem találkozhatunk többé. 
Megölte a lelkemet. Felejtsen el ... . 
majd én is. . . .

(Folyt, köv.)



ségben vannak alkalmazva, vagy ugyanan­
nál a munkaadónál bármely minőségben 
legalább három év óta vannak alkalmazás­
ban ; vagy a katonai vagy csendőrségi szol­
gálatban altiszti fokozatot értek el.

2. Akik nem végezték el az elemi iskola 
VI ik osztályát avagy az azzal egyenlő tan- 
értékű más iskolai osztályt, de Írni és ol 
vasni tudnak, azoknak — az állandó lak­
helyen kívül — a következő feltételek vala 
melyikének fenforgása esetén lesz választói 
jogosultságok; ha vagy legalább 20 korona 
egyenes állami adót fizetnek, vagy önálló 
ipart vagy kereskedést folytatnak s legalább 
egy segédet tartanak, avagy legalább 10 
korona egyenes adót fizetnek; vagy olyan 
ipari üzleti alkalmazottak, akik nem csupán 
napszámosok, ámde iparostanoncok voltak 
s felszabadulván az iparhatóságtól megfe­
lelő bizonyítványt kaptak, vagy pedig a 
legutóbbi öt évig ugyanabban a munka­
nemben legalább három éven át dolgoztak, 
vagy az őstermelésnél ugyanazon lellékek- 
kel rendelkeznek mint akik VI elemi osz­
tályt végeztek.

3. Végül azoknál, akik sem irni, sem 
olvasni nem tudnak, az állandó lakhelyen 
kívül az szükséges, hogy legalább 40 korona 
állami egyenes adóval legyenek megróva.

Meglehetősen bonyolult tehát a válasz­
tói jogosu'lság kérdése. Valamivel világo­
sabb lesz, ha visszafelé fordított sorrendben 
gondo'juk át az úgynevezett különös kellé­
keket. Ilyen formán :

Azok, akik legalább 40 korona állami 
egyenes adót fizetnek, akár tudnak irni-ol- 
vasni, akár jártak iskolába akár nem, ha 
állandó lakóhelyük van s életüknek 30-ik 
évét betöltötték, választói jogosultsággal 
bírnak.

Azok akik nincsenek legalább 40 ko­
rona egyenes állami adóval megróva, de 
legalább 20 koronányi adóval meg vannak 
róva, már csak akkor, ha irni-olvasni tud­
nak.

Akik 20 koronánál is kevesebb, de 
egalább 2 korona adóval vannak megróva, 

csak akkor, ha elvégezték az elemi iskola 
\ I-ik osztályát, vagy valamely ennek meg­
felelő más iskolai osztályt.

Ezeken kívül minden adóval való meg­
rovás nélkül is választói joggal bírnak az 
olyan önálló iparosok és kereskedők, akik 
legalább egy segédet alkalmaznak és az 
olyan ipari alkalmazottak, akik legalább 
három éven át a legutóbbi öt évben állan­
dóan ugyanabban a -szakmában dolgoztak, 
valamint a mezőgazdasági vezető munkások 
és felügyelők, továbbá akik a katonaságnál 
altisztek voltak, ha irni és olvasni tudnak.

Akik pedig az elemi iskola IV-ik 
osztályát ^ végezték, vagy ezzel egyenlő 
értékű más iskolát, az olyan iparosok és 
kereskedők szintén minden adóval való 
megrovás nélkül választói jogosultsággal 
bírnak akkor is ha segédet nem tartanak, 
valamint az ipari alkalmazottak tekintet 
nélkül arra, hogy mennyi idő óta vannak 
alkalmazásban.

A választói jogosultsághoz megkívánt 
állandó lakhely tekintetében a törvény azt 
mondja ki, hogy ilyen állandó lakhelye an- 
nak van, aki legalább egy év óta ugyanegy 

ozségben lakik. Aki azonban a választói 
jogosultságot már megszerezte, az ezt nem 
veszti el, ha lakhelyét egy éven belül egy 
ízben más községbe helyezte át.

AZ „állami> törvényhatósági, községi 
'sztviselők és általában a köztisztviselők
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es a nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok tisztviselőinél az állandó lakás fel­
tételét nem kívánja meg a törvény, úgy­
szintén a lelkészeknél, a tanároknál és a 
színészeknél sem.

Ilyen bonyolult dolog az uj választói 
törvény szerinti választói jogosultság kér­
dése. Legegyszerűbb és legtisztább a kér­
dés azoknál, akik a középiskolát vagy azzal 
egyenlő értékű valamely más iskolát elvégez­
ték, vagy akik 40 koronánál több adót 
fizetnek. A többieknél úgyszólván eseten- 
kint kell majd az összeíró küldöttségeknek 
a törvény rendelkezéseit alaposan áttanul­
mányozni, hogy a jogosulság kérdését 
elbírálhassák.

Ráadásul tudni kell, hogy a választói 
jog büntetőjogi védelméről szóló 1913. évi 
XXIII ik törvénycikk ugyancsak komoly 
beetetéssel fenyegeti a gondatlan össziró 
küldötségi tagokat; a szándékosságot egye­
nesen börtönbüntetéssel sújtván.
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Hajduvármegye választókerületei. 
Négy kerület - 15,786 választó.

A belügyminiszter a napokban Hajdú- 
vármegyéh ;z is leküldtc azt a kimutatást, 
amelyet statisztikai hivatalnak az 1910. évi 
népszámlásának eredményeiből összeállított 
adatai alapján készített a belügyminiszté­
rium. E kimutatás szerint a vármegyében 
amelynek négy választókerülete lesz, ösz- 
szesen 15,786 szavazója lesz. A beosztás a 
következő :

1. A hajdúböszörményi választókerület.
Székhely H.-b ö s z ö r m é n y. A vá­

lasztók száma Alsójózsán 29, Felsőjózsán 32, 
Hajdúböszörményben 3058. Hajdudorogon 
911. Összesen 4030.

II. Hajdúnánási választókerület. 
Székhely Hajdúnánás. A vá­

lasztók száma Balmazújvároson 894, Haj 
duhadházon 926, Hajdúnánáson 2144, Tég­
láson 156. Összesen 4120.

III. Hajdúszoboszlói választókerület. 
Székhely Hajdúszoboszló. A 

választók száma Hajdusámsomban 332, Haj­
dúszoboszlón 1746, Hajduszováton 513, Ká­
bán 1041, Mikepércsen 282, Vámcspércsen 
372. Összesen 4286.

IV. Nádudvari választókerület.
Székhely Nádudvar. A válasz­

tók száma Egyeken 322, Földesen 761, Nád 
udvaron 616, Püspökladányban 1238, Te- 
tétlenen 253, Tiszacsegén 260. Összesen 3450

A szavazókörök megállapítását az uj 
központi választmány megválasztásával egy- 
időben fogja a vármegye közgyűlése el­
végezni.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés.
A mint értesülünk, Hajduvármegye tör­
vényhatósági bizottsága e hó 28-án, ked­
den délelőtt közgyűlést tart, melynek tárgy- 
sorozatán 88 ügy szerepel. A törvényha­
tósági közgyűlést több halaszthatatlan ügy 
miatt kellett összehívni, mert ezekkel a ta­
vaszi közgyűlésig várni nem lehet. Fonto­
sabb tárgyak a jegyzők és segédjegyzők 
illetményeiről szóló törvény életbelépése 
alkalmából szükséges intézkedések megté­
tele, a központi választmányok megalakí­
tása s a választói körök végleges megáila- 
pitása. Ezen a közgyűlésen tárgyalják le a 
sürgősebb községi ügyeket is.

Istentisztelet. A ref. templomban 
ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

. - Domahidy Elemér főispán kül- 
földi útjáról kedden hazaérkezett s a rend« 
kívüli megyegyülésen már ő elnököl.

— Kovács Gyula vármegyei alispán, 
kinek szabadságideje e hó végével lejárt] 
újabb szabadságot kér három hónapra 
a rendkívüli közgyűlésen, mivel kezelőor­
vosai szerint még nyugalomra van szük­
sége.

- Névnapok. F. hó 23-án, a Béla 
nap alkalmával számosán keresték fel gra­
tulációikkal Körner Béla bankigazgatót, Zá- 
vory Béla városi mérnököt, Szmetacsek 
Béla járási számvevőt és dr.Nagy Béla gyógy­
szerészt, György napon Baksay György 
cégvezető-főkönyvelőt üdvözölték sokan.

— Értekezlet. Dr. Fekete László 
polgármester a vármegyei tövényhatósági 
bizottsági tagokat e hó 27.-éré délutáni 3 
órára értekezletre hívta össze. Az értekezleten 
a rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát vitat­
ják meg s egységesen foglalnak állást az 
összes ügyekben.

, - Egyházmegyei közgyűlés. Az
alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye e 
ho 24-én, pénteken tartotta meg tavaszi ren­
des közgyűlését, mely az esperes lélekemelő 
szép imájával kezdődött. Megnyúló beszédé­
ben fájdalommal emlékezett meg az egyete­
mes egyházunkat ért veszteségekről, két 
püspök és esperesek haláláról, de egyház­
megyénket sem kímélte meg a halál, elrabolván 
tőlünk Nagy Dániel vámospércsi lelkészt és 
bous La,os liajduszoboszlói tanítót. Emlékük 
jegyzőkönyvben megürökittett. Fájdalommal 
jelentette, hogy buzgó elnök társa Kovács 
Gyula alispán betegsége miatt gyűlésünkön 
nem jelenhetett meg, az egész egyházmegye 
közönségének érzékét fejezte ki, midőn 
•stejit kérte, hogy mielőbb gyógyítsa meg 
és jó egészségben adja vissza egyházmegyénk­
nek. Örömmel jelentette, hogy főtiszteletű 
püspök urat a főrendiházba behívták, ez al­
kalomból az egyházmegye nagyobb küldött­
ség utján fejezte ki előtte szerencsekivánatait. 
Majd az újonnan választott tisztviselőket 
Szabó Antal helybeli lelkészt, egyházmegyei 
főjegyzőt és Papp Sándor nádudvari nyug. 
jegyzőt, egyházmegyei világi tanácsbirót 
iktatta be hivatalába az egyházmegye. Az 
egyes egyházakból beküldött 81 pontú 
tárgysorozatokkal fél egy órára végzett a 
gyűlés. Érdekes volt a vámospércsi egyház 
kérése, a megüresedett lelkészt állásra az 
ottani segédlelkészt akarnák megválasztani, 
ki még ezután szerzi meg a diplomáját. Az 
egyházmegye természetesen, mint törvény- 
ellenes dolgot, elutasította. Gvülés után az 
„Angolkirálynő“ vendéglőben' társasebéd 
volt, melyen megjelent dr. Baltazár Dezső 
és Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző. 
Talán mondani sem kell, hogy szebbnél- 
szebb dikciók hangzottak el.

— A Hajdúszoboszlói rom. kath. 
iskola folyó hó 21-én kedden ünnepelte 
meg az 1848. évi törvények szentesítésének 
emléknapját. A plébános bevezető szavai 
után felzengett a „Szózat“, majd egy hazafias 
szavalat következett. Ezután Gajzer János 
tanító méltatta a tanulók felfogásához mért 

I történelmi előadásban a negyvennyolcadiki 
törvények nagy, korszakalkotó jelentőségét.
A nagy események szereplőit s a jelentősebb 
mozzanatok színhelyét képekben is bemutatta. 
Majd ismét szavalat s a „Himnusz“ következett. 
Végül a plébános őseink iránt való kegye­
letre s áldozatkész hazaszeretetre buzdította 
a tanulókat. Ezzel az ünnepség véget ért.

— A patronáge egyesület megala­
kulása. A Hajdúszoboszlói patronage egye­
sület megalakítása céljából dr. Fekete L. 
polgármester értekezletet hivott össze ma 
délelőtt tiz órára. A rendkívüli nagy szoci-
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— Szép akar lenni ? akKor hasz 

nálja a Kriegner-féle Akácia-crém 2-3 sze- 
pitő-szereket, melyek hírnevesek az ege^z 
világon A Kriegner-féle Akácra-erem 2_3 
nap alatt minden szépségh.anyt, szeplő , 
májfoltot, pattanást, eltüntet, teljesen ál­
matlan. Fehéríti, üdíti, simítja a bort teha 
szépít, fiatalít. Ara 2 korona. A Krieg 
ner féle Akácia szappan kellemes illatuj 
tartós és üdítő hatású, ára 1 kor. Knegner-t 
télé Akácia púder védi a bőrt a nap es sze 
befolyása el’en. Doboza 1 kor. Aki ezeke 
a kozmetikai szereket has: nálja, annak nem 

kell vénüléstől tartania, szépségét megtartja a 
legmagasabb korig, kaphatók a gyógyszer­
tárakban. Postán küldi az egyedüli készítő- 
Kriegr.ci gyégyszutár, Budapest, Kálvin-ter 

_ a Kossuth szeber lelep'ezése. A 
debreceni Kossuth szobor ünnepélyes lelep­
lezése május harmadikén lesz. Az országos 
jellegű ünnepségeken Hajdúszoboszló városát 
dr. 'Fekete László polgármester és Csiha 
Márton főjegyző képviselik. Váloszinüleg 
nagyobb küldöttség feg csatlakozni hozzájut«.

— Borzaim as rablógyilkoss a g 
Hajduszováton. Borzalmas rablógyikos- 
ság tartja izgalomban Hajduszovát község 
lakosságát. A hét folyamán a község fő­
utcáján lakó Kardos Antal gazdát meggyil­
kolva és kirabolva találták. A rénes eset 
ró! tudósítónk az alábbiakat jelenti- Hajdú 
szováton a Soíszegi-utca 524. számú há­
zában lakott Kardos Antal. Az ötven év 
körül járó, közepes vagyonnal rendelkező 
gazda özvegy ember volt. Magára hagyatva 
élt; a nővére, özv. Tóth jánosné gozdozta. 
Az nap is megjelent nyolc óra tájban test­
vére a házánál. Az udvaron semmi gyanús 
dolgot nem észlelt, gyanútlanul nyitott be a 
konyhába, onnan a szobába. Mikor az aj­
tót kinyitotta, a szeme elé táruló látvány lói 
drrmedten állott meg a küszöbön. A szoba 
közepén ott feküdt hatalmas vértócsában 
Kardos Antal, nyakán mély seb tátongott. 
Övz. Tóth Jánosné az irtózatos látvány 
után rémült sikotylyal menekült ki a házból. 
— Jajveszékelésére egybefutottak a kör­
nyékbeli lakók, betekintettek a szobába s 
meggyőződést szereztek az első pete 
ben hihetetlennek hangzó gyilkosságról. 
Nyomban jelentést tettek a községházán, 
mire a csendőrök azonnal a helyszínre men­
tek. A községi orvos megvizsgálta a gaz­
dát Megállapította, hogy Kardos Antal 
gyilkosságnak az áldozata; a halott n a kán 
harántul egy tátongó, a gégét és a jobb 
oldali fő ütőeret átmetsző, a nyakcsigolyáig 
ható metszett seb van. Ebből következ­
tetve, a gyilkos borotvával végzett az ál­

dozatával. - A vágás azonnali halált idé­
zett elő. — A csendőrség áltál bevezetett 
nyomozás során elsősorban helyszíni szem­
lét tartottak. A szobában a komotot feltörve 
és fiókját kihúzva találták; a szekrényből 
hiányzott körülbelül hatvan korona kész­
pénz. Kardos Antal ugyanis ut me- 
termázsa tengerit adott el s ennek az arat 
vitte magával a tettes. — Így nyilvánvaló, 
hogy rablógyilkosság történt. Ezt a felte­
vést megőrisiti az a körülmény, hogy a ha­
lott görcsösen szorított a kezében egy kul­
csot, mely a konyha-ajtót nyitotta. A csend- 
őrség ebből arra következtet, hogy a 
gyilkos az éjszaka bezörgetett Kardoshoz, 
aki kinyitotta az ajtót s mikor kezében a 
kulcscsal a merénylő elől a szobába me­
nekült, akkor végzett vele a tettes. A haj- 
duszováti községi elöljáróság a délelőtt fo­
lyamán jelenteíte a rablógyilkosságot a 
debreceni kir. ügyészségnek Gáthy Bálint 
kir. ügyész a helyszíni szemle, valamint a 
boncolás megejtésére Fercnczy Tibor dr. 
kir. ügyészt, a soros vizsgálóbírót és Hor­
váth Arthur dr. törvényszéki orvost küldte 
ki Hajduszovátra. Az erélyes és széleskörű 
nyomozást megyeszerte folytatják. A hajdu- 
szováti csendórség a nyomozáshoz segít­
ségül hívta a hajduszobosziói csendőrőrsöt.

— Gyógy-sör Dupla maláta sör Szt 
István védjeggyel. Kellemes üdítő és erősítő 
ital, hathatós szer álmatlanság, idegesség, 
emésztési zavarok és étvágytalanság ellen 
Kitűnő eredménnyel használható vérszegény 
és lábbadozó betegeknél, valamint a tej­
elválasztást előmozdító és javító tulajdonos­
ságánál fogva, szoptató nőknél. A leghíresebb 
egyetemi tanárok ajánlják. Hajdúszobosz­
lón egyedül kapható: Dr. Nagy Béla gyógy- 
szeatárában. Egy palrck ára 60 fillér.

— Legnagyobb gondot minden anyá­
nak gyermeke helyes táplálása okozza. Emész­
tési zavarok, sajnos, nagyon gyakran fordulnak 
elő és épp e betegségtől kell a gyermeke* 
helyes táplálás által megvédeni. De csakis 
egy teljesen megbízható, ezer és ezer család­
ban a legjobb sikerrel alkalmazott tápliszttel, 
mint a milyen a Nestlé-féle gyermekliszt, 
tegyen kísérletet. Próbadoboz és tanluságos 
könyvecske a gyermek ápolásáról dijta'anu 1 
kapható a Henri Nestlé Wien, I, Biber­
strasse 60.

— A járásbirósági székház építése.
A hajduszobosziói járásbíróság székháza épí­
tésének ügye véglegesen eldőlt s az igaz- 
ságügyminiszter határozata értelmében a régi 
helyén épül fel. A vármegyei közgyűlés is 
most fog vele foglalkozni s valószínűleg 
hozzájárul a miniszteri leirathoz. A járás­
bíróság épülete emeletes lesz s díszére válik 
városunknak. Az építkezéshez még az idén 
hozzáfognak, úgy hogy tavaszszal már be is 
költözhet a járásbíróság az uj épületbe. Az 
építés folyama alatt bérelt helyiségben lesz 
a bíróság hivatalos helyisége.

— Az építési szabályrendelet ügyé­
ben a közgyűlés határozatából kifolyólag 
a városi tanács sérelmeinket feliratban közölte 
a vármegyével, kérve azoknak orvos’ását. Köz­
tudomású, hogy városunk mostoha gyermeke 
a vármegyének s ebből kifolyólag egészen 
természetes is, hogy a felierjesztést még 
mindig nem intézték el, gondolván, hogy 
várhat sérelmeivel Hajdúszoboszló. A rend­
kívüli közgyűlés tárgysorozatában ilyenfor­
mán nem szerepel a sérelmes szabályrende­
let revíziója

— Orvosi hír. Dr. Trocsányi Béla 
ref. főiskolai orvostanár, szülész, nőgyógyász, 
Hajduvármegye tb. főorvosa, Debrecen, 
Kossuth-utca 26. sz. a. lakását május 1-tol 
áthelyezi Kossuth-utca 8. szám alá kölcsönös 
secélvző egylet palotájában, I. emelet. BejaratS utca Ti«. Wel: délelőtt lél 9-Ml 
10-ig, délután fél 3 tói 4-ig. Telefon . 912.

ö— Nemzetközi nagy lóvásár Érsek 
ujvárott. A nyitramegyei gazdasági egye­
sület által rendezendő XXXll. nemzetközi 
nagy lóvásárt május 3-4 napjain tartják 
meg. E lóvásár Magyarországon a legje­
lentékenyebb és legkeresettebb. A kereske­
dők és tenyésztők egyaránt nagy számban 
szokták felkeresni. Lakások és istállók az 
érsekujvári polgármesteri hivatalnál ren­
delhetők.

— Egy koronát — 3 nap. Dede Esz­
ter hajduszobosziói születésű cselédleány 
gazdájától Burger Adolftól egy koronát lo­
pott. A debreceni törvényszék ezért három 
napi fogházra Ítélte a cselédet.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ismerősök, jóbarátok, kik felejthe­
tetlen hű nőm és jó családanya \ arga La- 
josné temetésén részt vettek és fájdalmun­
kat résztvétükkel enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ezúton is szívből fakadó hálás 
köszönetünket. Bánatos férje Varga Lajos 
és gyermekei.

— Két dadogó. Két ur utazik a vas­
úti kocsiban. Nem ismerik egymást. Az 
egyik megszólal (dadog):

— Ne-c e-m tud-iud-tudja U-u-ura- 
sá-ságod, ho-hogy mi-mi-mikor ér-éke- 
érkeziink Po-po- popo Pozsonyba ?

— A másik szomorúan néz reá és 
hallgat. : Az előbbi azt hivén, hogy nagyot 
hall, ismét kezdi!

— Ne-e-em tud tudja U-ura-sá-ságod, 
ho-hogy mi-mi-mikor ér érke érkezünk Po­
po popo Pozsonyba ?

— A másik szó nélkül feláll, kimegy 
a folyosóra, int a kalauznak s ezt mondja:

— Ka ka- kaka-kalauz ur mo-mondja 
me-mega- az u ut-uti-utitár-utitársamnak,
ho hogy mi-mi mikor érünk Po-popo-Pozso 
Pozsonyba, m-mert é-én fé félek, ho-hogy 
po pof-pofon vá-vág. (Nyirvidék)

— Bot és kés. Gulyás István és P. 
Nagy Imre vámospércsi legények a múlt 
év decemberében egy vendéglőben mulat­
tak s ott összeszólalkoztak egy Nagy Imre 
nevű legénynyel, akit ólmos bottal négyszer 
fejbevertek, r.ajd késsel nyolc szúrást ej­
tettek rajta. A debreceni törvényszék ma 
súlyos testi sértés büntette miatt Gulyást 
kéPhavi, P. Nagy Imrét három havi fogházra 
Ítélte.

- A legideálisabb fürdőhely Magyar 
országon kétségen kívül Trencsénfeplicz. 
Kénes hőforrásai és iszapfürdői súlyos be­
tegeket gyógyítanak. Emellett tiszta, pormen­
tes levgője, gyönyörű parkja, erdőkoszoruzta 
hegyei, vadregényes kiránduló helyei arra 
praedestinálják, hogy nemcsak gyógyhelye 
legyen a betegeknek, hanem a legkeleme- 
i-ebb nyaralóhelye az egészségeseknek. Nagy­
szerű, a szó szoros értelmében internacionális 
társaságból rengeteg fürdővendég keresi fel. 
A vezetőség szerényebb viszonyok között élő 
hivatalnokokról sem feledkezik meg, amikor 
részükre csekély 8 koronáért teljes úri pensiot

Polenai-gyógyviz Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorba] és höszvény ellen;
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény-, hólyag- s vizelet 
szervek bántalmainál, vesebajokná', a torok és tüdőszervek bajainál és gyomor 
betegedéseknél. Egszségeseknek kitűnő izü igen üdítő ásványvíz. Tejjel ve- 

Mli# gyitve a jegiobb nyálkaotdó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható •
ür.flagy Béla gyógyszertárában, továbbá minden füszerbereskedés, vendéglő, hávéházban. Mgrendelhetö Uradalmi ásványvizek bérlősége Szolyua, (Hereg-m).



és fürdőt, vagy iszapkezelést ád a tavaszi 
és őszihónapokra, tehát a zsúfolt főidényt 10 
hetet kivéve az egész évben.

— Az idei védhimlőoltás. A belügy­
miniszter rendeletét intézett a város közön­
ségéhez. hogy a kötelező védhimlőoltásokat 
végeztesse el. Ennek alapján a tanács utasította 
dr. Simon József városi orvost, hogy május hó 
27,-étől kezdve október 25,-éig minden 
vasárnap oltsa be a jelenkezőket. Oltóbiztossá 
a tanács a maga részéről Váci Ferenc tanács­
nokot küldte ki. Ezenkívül az összes tanítókat 
megkereste a tanács, hogy az oltásra köte­
lezettek névsorát haladéktalanul terjesszék 
be. Végül megbízta a városi orvost, hogy 
az oltáshoz szükséges himlőnyirkot valamelyik 
hazai termelőtől a város költségére szerezze be.

— Változások a májusi menetrend­
ben. A májusi menetrend igen lényeges és 
a vasúti közlekedésre nézve feltétlenül ked­
vező változásokat hoz. Bennünket a követ­
kező változások érdekelnek közelebbről : 
A debrecen -nagyváradi vonalon a 4561. 
és 4562. számú tehervonatok Debrecen — 
Pocsaj-Esztár között nem junius 15-től 
szeptember 15-ig, hanem május 1-től szep­
tember 30 ig fognak vasár- és ünnepnapo 
kon sze.mélyszállitással közlekedni. — A 
Szolnoktól budapesti keleti pályaudvarig 
minden vasárnap és kettős ünnep második 
napján közlekedő 511/a sz. vonat megszű­
nik. — Az 1710 sz. V. Szolnokról reggel 
4 óra helyet már reggel 3 óra 15 perckor 
indul. Püspökladányba pedig reggel hat óra 
10 perc helyett már reggel 5 óra 18 perc 
kor fog megérkezni s igy ott csatlakozást 
talál a megfelelően későbbre fektetett 532. 
(uj 530.) sz. vonathoz Nagyváradra.

— Budapest elragadóan szép hegy­
vidékére, a történelmi emlékekben bővel­
kedő Visegrádra és környékére, továbbá a 
természeti szépségekben gazdag aldunára, 
a világhírű Kazánszoros-Vaskapu, Ada Kale 
sziget tájékára, Európának e legnagyszerűbb, 
legfenségesebb viziuljára és ezzel kapcsolat­
ban Herkulesfürdőre! kellemes kirándulá­
sok tehetők a Magyar Királyi Tenger- 
hajózási Részvénytársaság Folyam és 
személygőzösein. A Budapst-visegrád- dömö- 
si vonalon a nyári hónapokban naponkint 
több gőzös közlekedik. (Junius 16.-tól szept. 
15-ig naponként négy járat.) E gőzösök a 
pesti oldalon az Eötvös-téri s a budai olda­
lon a Pálffi téri kikötőből indumak. Menet­
térti jegy ára Budapestről Visegrádra, Nagy­
marosra vagy Dömösre és vissza az I. osz­
tályban 3 korona. A főváros közelében nya­
ralók előnyére mérsékelt áru jegyfüzetek 
adattak ki. A Zimony-orsovai vonalon (Ka­
zánszoros-Vaskapu) a gőzösök hetenként 
háromszor és pedig lefelé minden vasárnap, 
kedd és pénteken, felfelé minden hétfő, csü­
törtök és szombaton közlekednek. Az uta­
zás Zimonyig, Báziásig vagy Orsováig vas­
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I úttal történik. Zimonyban és Orsován a hajó- 
; utazás előtti este már hajóba lehet száliani 
i és az éjszakát ott tölteni. Ezen aidunai uta- 
j zásra kombinált, a vasútra és hajóra 30 napig 
' érvényes, mérsékelt menettérti jegyek szók 

gáltatnak ki Budapesten keleti és nyugati 
pályaudvarokon. Az aldunán modern termes­
gőzösök közlekednek, előzetesen is a lefog­
lalható, külön kabinokkal, női termekkel, 
háló termekkel, (egyesek fürdőszobával is) 
vihamos világítással, kitűnő hajóvendéglővei.

Az elválasztás képezi az anya 
legnagyobb gondját gyermeke nevelésénél. E 
gondtól megszabadulnak mindazok, akik 
már tudják, hogy az elválasztás pillanatától 
a gyermek egyetlen tápszere a Phosphatine- 
Falieres.-E kitűnő tápszernek tulajdonítható 
az, hogy az utóobi évekban a gyermekeket 
az elválasztás idejében baj nem éri, Egy 
na?y doboz mely 3 hétre-3 korona 80 fill, 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár 
Zoltán Béla gyógyszertára, Budapest V. 
Szabadság-tér.

A mukaadó kötelességmulasz­
tása A Kúria 1258/913. sz. Ítéletében 
kimondja, hogy „a munkaadónak kötelessé­
gében ál minden óvintézekedést megtenni, 
hogy alkalmazott munkásai testi épsége és 
élete veszélyeztelve ne legyen. Ha a 
munkaadó ezt elmulasztotta s ezáltal okozója 
lesz annak, hogy az egyik munkás a forró 
malátával tért tartályba beleesett és oly sú­
lyos égési sebeket szenvedett, hogy ezáitai 
meghalt.- mulasztása miatt büntetőjogilag 
fe!e!ős.“. b &
al, . 7 O^ágos kongresszus. Országos 
a koliol ebenes kongresszus lesz 1914. évi 
október 11-12 én Budapesten. Ez lesz az 
első magyarországi alkoholellenes kongresszus 
melynek napirendje a következő: 1 Á 
közigazgatás az alkoholellenes mozga­
lomban. 2. A család es az iskola az alkohol- 
e enes mozgalomban. 3. A munkásság és az 
alkoholéi enes mozgalomban. 4. A munkásság 
es az alkoholellenes mozgalom, a) ipari 
munkásság, b) mezőgazdasági munkásság 
es a falust nép. 5, A felelősségteljes 
szolgalatban altok (vasutasok, katonák 
csendőrök, postások stb.) és az alkoholellenes 
mozgalom. 6. Az iszákosmentés. A kong­
resszus tagsági dija 2 kor.
.... 7 F,e!hivis a nőkhöz. Mindazon
hölgyek, kik adnak valamit arra, hogy
SZepÍA--MZ - £gyen az arcbőriik, ne legyen 
szeplőjuk es pattanásuk, használják biza­
lommal a Krtegner féle Akácia arckrémet, 
poudert es szappant. Ezen világhírű koz- 
metikai szerek bámulatos gyorsan tüntetik 
el. a Különféle arctiszlátlanságot és megle- 
poen finomítják, üdítik, szépítik a bőrt 
1 tégely Krtegner féle Akácfa créme 2 K, 
púder K, szappan I K, a gyógyszertár 
rakban es drogériákban, de csak Kriegner 
felet fogadjunk el. Postán minden rendelést 
azonnal teljesít az egyedüli készítő : Krieg­
ner gyógyszertár Budapest, Kálvin tér.

— Terméskőkocka próbajárda, 
melyet a legutóbbi építkezési bizottsági

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

gyűlés a Neumann utcája sarkától a templom 
előtt haladólag a Cobor ház sarkáig másfé 
méter szélességben rendelt kiépíteni, úgy 
láiszik rövidesen sikerül. A városi mérnök 
ugyanis már megkereste az anyag szállítási 
ajánlattétel végett a kissebesi gránitbánya 
cSzy,^nytarsasa60i s érintkezésbe lépett 
Erdélyi János kövezőmesterrel is, annak 
lerakására vonatkozólag.

— Országos luxuslókiállitás Buda­
pesten. A székesfővárosi Tattersall tele­
pen tegnap kezdődött meg az országos 
luxuslókiállitás és vásár, rendkívüli nagy 
érdeklődés mellett. Különösen sok a kül­
földi vevő. A kiállítás és vásár e hó 29-éig 
marad nyitva.

— A szavazó körök beosztása. Hét­
főn délután bizalmas értekezletre gyűltek 
egybe Hajduvármt-gye r. tanácsú városai­
nak polgármesterei és járási főszolgabírói. 
Megállapodtak a vármegyei közgyűlés elé 
terjesztendő javaslat szövegében, a szava­
zókörök beosztására vonatkozólag.

— Az állandó választmány ülése.
Hajduvármegye állandó választmánya tegnap 
délelőtt tiz órakor Domahidy Elemér főispán 
elnöklésével ülést tartott, a melyen a közgyűlés 
ügyeit tárgyalták le.

— A deputáció költségei. Soós 
Mihály városi képviselő fellebezése kapcsán 
érdekes ügyben van hivatva dönteni a vár­
megyei közgyűlés. A városi képviselőtestület 
megbízásából ugyanis Borbély Gábor és 
négy társa Budapesten járt a belügyminisz­
ternél, hogy engedje meg Hajdúszoboszlónak 
nagyközséggé való átalakulását. A városi 
közgyűlés annak idején megszavazta a 
küldöttség részére az útiköltséget, azonban 
Soós Mil ály megfelebbezte a hozott határo­
zatot, s most a vát megyei közgyűlés elé 
kerül az ügy.

— Pillanat felvételek. Kodakomat
felszerelve zsebembe tettem s útnak indultam 
egy kis cserkészésre. A szép és jó képeket, 
na meg a jó képüeket is mindég szerettem, 

v Alig tettem ki a lábomat a küszöbön, 
rögtön elő keltett venni a fényképező ma­
sinát, hogy egy kedves kis képet megörö­
kíthessek.

A kép ez: Piactér. Jobbra, balra kor­
látlan italmérés. (Korlátlan azért, mert kor­
látlanul adnak ott a magyarnak sört, bort, 
pálinkát.)

Jobbról az igazak álmát alusza egy 
magyar a korlátlan italmérés jóvoltából és 
árnyékában; balról szintén egy magyar vég­
telen ragaszkodását fejezi ki az italmérési 
helyiség kapufélfája iránt. A kapufélfa elen­
gedné ezt a ragaszkodást, de a barátunk 
nem teszi semmi pénzért! Mondhatom bá­
mulatos ragaszkodás volt. (T. i. igen sokan 
bámultuk.)

Az utca közepén a rendőr lezserül
sétál, (x)

Második kép: Valamivel messzebb az 
első képtől a kerítés alatt kedves kis trágyáié­

ul

A fiidögyógyinfézefekben
iun Davos. Árosa,Meran 
Arco síb. ben a SIROLIOoche
mint rég bevált szer állandóan van használatban.
Aránylag rövid idő aláff enyhíti és megszünteti 
a légzőszervek betegségeit.

Eredeti csomogolésban Űrkor ért kapható minden gyógyszertárban.

Izlefes.étvégyger jeszfő és különös 
jo hatást gyakorol a közérzésre.
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patakocska csörgedezik a járdán keresztül 
az utcán végig húzódó árokba.

Mese szép kép! . . Csupán egy hi­
bája van ; - még pedig az, hogy nem 
olyan vastagon folyik, mint a Kösély. Mert 
ha olyan vastagon folyna, legalább töb­
ben meglátnák. De igy nem törődik vele 
senki, (x)

— A hadházi javasasszony. Másfél 
évvel ezelőtt történt, hogy a debreceni pá­
lyaudvaron Borbély Sándorné hajduhad- 
házi öreg asszony összetalálkozott Fekete 
Gergelyné vagyonos falubelijével, aki el­
ír ondotta, hogy azért utazott Debrecenbe, 
hogy keressen valami javasasszenyt, aki 
visszababonázná a fiát. Borbélyne kapott 
az alkalmon és önmagát ajánlotta a nehéz 
szerepre. — Nag,on értek én az ilyesmi­
hez. — mondotta. — Két hétig tanultam 
Pesten ezt a mesterséget. Én nagysze. üen 
elintézem az egész dolgot, csak az a fon­
tos, hogy minden titokban maradjon, mert 
különben nem lehet sikerre számítani. Hó 
napokig vezette azután orránál fogva 
Borbélyáé a hiszékeny asszonyt. Borbélyné 
kifogyhatatlan volt a fantasztikus szerekből, 
amelyekért mintegy halszáz koronát csalt 
ki. A debreceni kir. törvényszék csalás 
vétsége miatt hat hónapi börtönre, száz 
korona pénzbüntetésre és három évi hiva­
talvesztésre Ítélte az öreg kuruzslót. A deb­
receni Ítélőtábla leszállította négy hónapi 
fogházra a büntetést. Mint tővárosi tudósí­
tónk jelenti, a kúria ma Tarnyai János dr. 
elnöklésével, Ligetkuty Iván dr. korona- 
ügyészhelyettes indítványára a javasasz- 
szony büntetését felemelte hat hónapi 
börtönre.

Komédia.
Aki a .Magyarország“ ápril 19-iki 

számának Lovászy Márton képviselő által irt 
vezércikkét olvasta, az lehetetlen, hogy az 
ellenzéki képviselők által hirdetett független­
ségi eszmék tarthatatlan voltát el ne ismerje.

Maga Lovászy Márton mondja, — és 
ez a legnagyobb bizonyság — hogy: „A 
helyzet megváltozott. A függetlenségi politika 
leszállóban van az ábrándok világából, mi­
nek folytán bele kell illeszkednie az élet 
reális valóságába.“

Ilyen igaz őszinte szavakat régen ol­
vastunk ellenzéki képviselő tollából! Csak 
aztán ne irolt malaszt maradna I Hanem, ha 
majd jön a választás igazán igyekeznének a 
valógságnak megfelelőleg szívvel-lélekkel fel­
világosítani az eddig félre vezetett népet. . . . 
Mondván : Tiszteit polgártársak! Vezekelni 
jöttünk hozzátok! Eljöttünk, hogy őszintén 
bevalljuk, hogy téves utakon jártunk, hogy 
az a függetlenségi politika, melynek támo­
gatására, megvalósítására a ti segítségeteket 
kertük, — a mit nem is tagadtatok meg 
tölünk, — az csak ábránd, stb.

Csak hogy a választó-polgárság egyes 
honatyáinktól, vagy'egyes honatya aspiránsa 
inktól, midőn a képviselőségért fűlni fognak, 
nem ezeket fogja hallani

Lesz szó iszonyú múharag kíséretében 
a Tisza erőszakoskodásairól. . . Hogy dobta 
ki, hogy rúgta ki, hogy gátolta meg az ellen­
zéket alkotmányos jogainak gyakorlásában!!! 
Pedig a tény az, hogy gróf Tisza István, mint 
a ház elnöke kötelességét teljesítvén nem 
engedte meg, hogy az ellenzéki képviselő 
urak az ország házában a magyarság szen­
télyében trombitával, fütyölővel fejtsék ki ér­
veiket a törvényjavaslatok ellen.

Hallani fogunk a szuronyerődről is! — 
Ami tulajdonképen azért volt oly nagy szám­
mal felvezényelve, hogy a felbujtogatott, félre 
vezetett nép vére, élete meg legyen kiméivé. 
Hiszen gyerek játék lelt volna csapdába 
cs Ini a tüntető tömeget és iszonyú véron­
tást vihetett volna véghez az a szuronyerdő, 
ha drágább, becsesebb nem lett volna a 
kormány előtt a munkásság vére, élete, 
mint a felbujtóik előtt. . . , Éppen azért 
volt oly nagy erő felvezényelve, hogy a félre 
vezetett tömeg megse merje kísérelni az ösz- 
szeütközést.

Beszélnek majd a Gerő vagdalkozása- 
iról, az esküdtszék jogainak megnyirbálásáról. 
De ezekből se várjon mást a választói pol 
gárság, mint kimondhatatlan szigorú igaztalan 
bírálatot.

A mű harag a tetőpontját a sajtósza­
badság eltiprásának bírálatánál fogja elérni.

Ez lesz az igazi mű dühöngés!.........
Pedig hát a dolog igen egyszerű, mert 

ezután már nem lehet hathatósabb megtorlás 
nélkül valótlant Írni, mások becsületében 
gázolni olyan egyéneknek, a kik — 
bocsánat az erős kifejezésért az orrukat sem 
tudják tisztán tartani. Nem a sajtó szabadság 
eltiprása hanem a sajtó utján terjesztett dur­
vaságok, otromba igaztalan köpködések 
beszüntetése.

Nem fog elmaradni a közigazgatás 
államosítását lebecsmérló krihka sem. Beszél­
ni fognak róla, mint az állam utolsó véd 
bástyájának lerombolásáról.

Pedig ez sem igaz !. . Ellenben igaz 
az, hogy ezután szakképzett tisztviselőit fog­
ják gyorsan és jól elintézni a polgárság 
ügyes bajos dolgait.

Hogy hamarosan egy példát mondjak 
például ha ezután valamely utca lakossága' 
be ad egy kérvényt az elöljárósághoz aziránt 
hogy legyen kegyes az utcán található göd.’ 
röket betömetni, mert esőzések alkalmával 
innen se, onnan se, amonnan se tud le­
folyni a viz : s e miatt egészségtelen bűzt 
terjesztő kotuk támadnak: hát az államosított 
elöljáróság nem úgy fog tenni, mint a nem 
államosított, hogy — legalább is egy évig 
fütyö! az egész kérelemre és azután se 
tesz semmit, hanem vagy megcsinál­
tatja azonnal, vagy pedig megmondja — 
szintén azonnal, — hogy most nincs mód­
jában megcsináltatni, de ekkor, vagy akkor, 
rendbe hozatja.

Ismételjük, hogy ezekről mindről lesz 
szó a programm beszédek elmondása alkal­
mával. Csak azt nem fogják . szóvá tenni 
hogy mindezeket a koalíciós kormány is 
megakarta csinálni; és meg is csinálta volna, 
ha meg nem bukik. Nem hisszük, hogy beszél­
nének az önálló bankról, az önálló hadsereg­
ről, Ausztriától val ó elszakadásról, mert hiszen 
ezeket már mind rég feladták s talán el is 
felejtették.

Azzal sem fognak előhozakadni földmi- 
velő nép előtt, hogy ők ellenezték a kormány­
nál annak a tői vénynek az életbe léptetését 
mely a kisbirtokosokat, kisexistenciákat vesz; 
oltalmába; ellenben a tőkepénzeseket az 
eddigiről nagyobb adófizetésre kötelezi.

És végül nem lesz szó a Lovászy 
Márton előbb említett nyilatkozatáról, hogy: 
„a függetlenségi politika leszállóban van az 
ábrándok világából“ .. . Különben felesleges 
is róla beszélni, mert ezt már mindenki 
(Udja.

Sokkal hatásosabb a
csukamájolajnál

a Scott-féle csukamájolaj emulsió, mi abban 
leli magyarázatát, hoay az évtizedek óta ki­
próbált Scott-féle eljárásnál a halolaj hát­
rányai : a nehéz megemészthetőség, kellemet­
len iz és szag, teljesen el vannak kerülve. 
A Scott féle emulsió valójában olyan köny- 
nyen emészthető és oly jóizü, hogy még a 
bölcsőbeli csecsemőnek is beadható és nála 
nehéz fogzás esetén kiváló szolgálatokat 
tesz. A kis állampolgárnak a Scott-féle 
csukamáj emulsió erős test- és csontalkatot 
biztosit, a legjobb fegyvert a későbbi élet­

küzdelemre.
Ezért ne a csukamájolajat adjuk a gyerme­
keknek, hanem a tejfelszerüen édes Scott- 

, Áféle csukamájolaj emulsiót, mely 
t*/4gfugy nyáron mint télen egyforma 

SsdafP hatóerővel bir.
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 f. Minden 

gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivat­
kozva 50 f értékű bélyeget küld SCOTT & 
BOWNE Ges. m. b. H. címére Wien, VII. egy 
gyógytár utján próbaadagot küldünk.

Steckenpferd-
liliomtejszappan,

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe. 
Egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtség­
nek örvend szeplő ellen való, elismert hatá­
sánál fogva a bőr és szépség gondozásában 
való fölülmulhatatlanságáért. Ezernyi eiismerö- 
levél. Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlás­
nál óvatosság! Ügyeljen nomatékosan a 
a Steckenpferd véd eg. re és a cég helyes ne­
vére! Darabja 80 fillérért kapható gyógyszer- 
tárakban, drugériákban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera liliom- 
krémje (70 f. egy tubus). Kitűnő szer női kezek 

gond zására.

K O N C Z
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér- 
nemüek legszebben tisztittatnak a leg* 

jutányosabb árak mellett.
Byár és főüzlet Debrecen, Arany lános-n. 10. 
Fióküzletek: Bafthányiu. 4. és Csapó n. 17.
Telefon 701. szám. Telefon 701. szám.

Legfinomabb gyapjúszöveteit
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

Hupfer és Társánál
Debrecen,

Széchenyi-utca 1 szám alatt.

Elismert legjobb szer a légző-

— szervek betegségénél a —

Chinoeol tip. Nagy
(név és cimke törvényesen védve). Kel­
lemes izü, könnyen bevehető tabletták. 
Engedélyezve a m. kir. belügyminiszter 
által. Főraktár: Budapesten: Zboray 
gyógyszertár 111. Polgár-tér 7. Hajdú­
szoboszlón : Dr. Nagy Béla gyógy- 
szertára. Egy üveg (40 tabletta) ára 3 K
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közgazdaság.

Védekezés a gyümölcsön férge 
sedése ellen. A Bánomkert elöljárósága 
a tavaszon terjedelmes felterjesztést intézett 
a földmivelésügyi miniszterhez az iránt, hogy 
oktattassék ki a gazdaközönség a gyümöl­
csök férgesedése elleni védekezésről. A 
miniszter kiküldötte ma egy hete meg is 
jelent városimban és a Bánomkertben el 
méleti és gyakorlati előadást tartott az ok 
szerű gyümölcs termelésről és a faápolásról 
Erre az előadásra még részletesen vissza 
térünk. Ez alkalommal tehát csak a legsür­
gősebb teendőt, a férgesedés elleni védeke­
zőt kívánjuk tárgyalni. A férgesedés ellen 
permetezéssel, védekezünk. Az első perme­
tezés a virágok lehullása után azonnal, a 
második pedig ezt követőleg 14 nap múlva 
alkalmazandó. Mindkét permetezéshez kö­
zönséges bordói levet használunk, szénsavas 
rézzel vegyítve. A permetezőié tehát a 
következő anyagokból áll: 100 liter vízbe 
1 kiló rézgálic 1 kiló oltott mész és ^ 60 
gramm schveinfurti zöld. (Ez utóbbi 
beszerezhető Dr. Nagy Béla gyógyszertá­
rában.) A schveinfurti zöldet külön, fővő 
vízben kell feloldani s folytonos kavarás 
közben hozzávegyiteni a kész bordói léhez.
Ez a folyadék az ártalmas gombák és a 
kártevő rovarok ellen egyszerre hat. Az 
első permetezés ideje most van. Ezt sürgősen 
meg kell csinálni minden gyümölcsterme 
lőnek. G-

A Gazdasági Bank Hajdúszobosz­
lón Részvénytársaság az érdeklődők szi 
vcs tudomására hozza, hogy a rendes 
váltókölcsönök mellett ez évi április hó 
15-től kezdődőleg, igen kedvező és jutá­
nyos feltételekkel törlesztéses, azaz hosszú 
ejáratu kölcsönöket is folyósít, 20, 30, 40 
és 50 évre terjedőket. A kölcsön iránt ér­
deklődők a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón Rt. üzlethelyiségében, a hivatalos 
órák alatt d. e. 8-tól 12-ig és d. u. 3-tól 
5 óráig bármikor jelentkezhetnek. Ahol is 
a feltételeket minden irányban megtudhat­
ják. A kölcsönök a legrövidebb idő alatt 
elintéztetnek. Egyben arra is felhívjuk az 
jgen tisztelt közönség figyelmét, hogy in­
tézetünk a betéteket a legmagasabb ka­
matláb mellett gyümölcsözted s hogy a 
betevők betett tőkéjük után járó kamatot 
a betét napjától kezdődőleg egészen a ki 
vét napjáig minden levonás nélkül kapják. 
Megjegyezzük még, hogy a betétek után 
járó 10%-os betétkamatadót az intézet fi 
zeti. Teljes tisztelettel: Az igazgatóság.

Óvatosság a műtrágya beszerzésé 
nél. A földmivelésügyi miniszter leiratban 
figyelmezteti a gazdákat a műtrágya rende­
lésénél szükséges óvatosságra, mert a 
tapasztalat azt bizonyítja, hogy újabban 
egyes műtrágyagyárak különösen a kút 
fö'diek a jóhiszemű vevőknek hamisított, 
vagy legalább is’ csekélyébb értékű gyárt­
mányt szállítanak. Szükséges ezért, hogy a 
gazdák valahányszor műtrágyát rendelnek, 
különösen határozottan kössék ki a kívánt 
egyes anyagoknak, például foszfortartalomnak 
százalékát és a rendelet értelmében három 
nap alatt vegyenek mintát a megérkezett 
szállítmányból vagy pedig ha a dolog nem 
nagyon sürgős megfelelő minta vé 
tele céljából forduljanak az illetékes vagy 
kísérleti állomáshoz. A Műtrágya értékesítő 
Szövetkezet (Budapest. Fürdő utcza 8) 
ajánlja megbízhatósága.

A borpiac helyzete egyenesen siral­
mas. A* fogyasztás a minimálisra csökkent, fő­
leg azért, mert az egész országban és a kül­
földön is a keresetviszonyok igen rosszak, ami 
a horkonzum megcsappanását okozta. A jobb 
minőségű borok iránt valamivel jobb az 
érdeklődés és ezeknek az ára emelkedőben 
van. Középminőségü homoki borok ára ma 
40 K, jobb minőségű hegyi boroké 50 60 K 
körül forog. Silányabb minőségű borok iránt 
nincs semmi érdekelődés és azok úgyszól­
ván eladhatatlanok. A szőlők jól teleitek és 
amennyiben most megítélni lehet.a jövő szüret 
kilátásai elég jók.

Termény-árak:#
1914. április hó 24.

Búza — — - 26 K - f.
Kétszeres — — — 20 K — f.
Rozs — — - 19 K 50 f.
Árpa — — - 14 K - f.
Zab - - — - 15 K - f.
Bükköny — — - 17 K — f.
Tengeri — — — 14 K 40 f.

Nyilt-tér *)
Nyilatkozat.

Köztudomásra hozom, hogy Horogh Mi­
hály és Hcrogh Klára Kremán Jánosné test­
véremért semmi nemű nekik adott vagy adan­
dó hiteiért, követelésért, adósságért felelősé­
get nem vállalok, érettük semminemű fizetési 
kötelezettséget nem teljesítek s mai naptó1 
fogva őket semmimódon nem segélyezem 

Hajdúszoboszló 1914 ápr. 18-án.
Horogh Gyula 

hajduszobesziói lakos 
IV t. 116 házszám.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős 
séget a Szerk.

Értesítés.
Tudatom a nagyérdemű közön­

séggel, hogy e hó 25-ikétől állandóan 
friss fagylalt és jeges kávé kapható.

Azonkívül megrendelésre parfeék, 
klasék, fagylaltok, torták, kuglerek 
és mindenféle sütemények gyorsan 
és pontosan készülnek.

Valamint ajánlom saját készít­
mény ü csokolad bonbonjaimat.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve,

kitűnő tisztelettel
Nichten Károly

cukrász,
Hajdúszoboszlón.

2772-1914.

Hirdetés.
Szerkesztői üzenetek.

Zeus. Névtelen leveleket — sajnos — 
nem vehetünk figyelembe s Így beküldőit 
versével sem foglalkozhatunk.

Ingatlanok forgalma
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén.

Sóvágó András hajduszoboszlói lakos 
veszi Széles Károly és neje u. o. lakostól a 
szoboszlói 70S szt betétből a VII. t. 446 sors 
házas udvart 460 koronáért.

Erdei Sándor kábái takos veszi Nagy 
János u. o. lakostól a kábái 1566 sz. betétből 
1610/190.4952 sz. legelő illetőséget 80 kor.

Borbély József kábái lakos veszi Nagy 
Andrásné u. o. lakostól a kábái 1151 sz. 
betétből szántó földet 200 kor.

Katona Márton és neje kábái lakosok 
veszik Tóth József és neje u. o. lakosoktól 
a kábái 334 sz. betétből a kincses legelőt 
170 koronáért.

Török József és neje kábái lakosok 
veszik, Kovács Gyula és neje u. o. lakosoktól 
a kábái 847 sz. betétből 1033 négyszögöl 
szántó földet 430 koronáért.

K. Tóth János hajduszoboszlói lakos 
veszi Karácsony Béla u. o. lakostól a 
szoboszlói 492—845 sz. betétekből 1019 
négyszögöl szőlő földet a rajta lévő pajtával 
1300 koronáért.

Sima Mihály és neje hajduszoboszlói 
lakosok veszik Vágó Ferenc u. o. lakostól 
a szoboszlói 5028 sz. betétből IV t. 213 sz. 
házas udvart 76 koronáért.

lfj. Császi Károly és neje hajduszoboszlói 
lakosok veszik Császi Károly u. o. lakostól 
a szoboszlói 1389 sz. betétből a 111 t 316 
házas udvart 1800 koronáért.

Közhírré teszem, hogy az, aki ország­
gyűlési képviselő választási jogának igazo­
lása céljából az elemi népiskola IV., vagy 
VI. osztályának sikeres elvégzéséről utóla­
gosan kíván bizonyítványt nyerni, forduljon:

a) ha az iskola, melyet annak idején 
látogatott még fent áll, az illető iskolához.

b) ha az iskola már megszűnt, alólirott 
polgármesterhez.

Hajdúszoboszló, 1914. évi április hó 
18. napján.

Dp. Fekete
polgármester.

Beller Sándor
divatáruházába piactér

megérkeztek. a ta­
vaszi dr'atujdonsá- 
gok és gazdag vá­
lasztékban kaphatók:
Qealinek, Batisztok, Se- 
!ysmvásznak,Brenadinok.

Oivatkreppek, diuutos 
tavaszi kosfümkelmék, 

zefirek, kartonok, festők, 
stb. stb.

Nagy választék:

női-, úri- és gyermekcipőkben.
Mérsékelt árak! Fligyelmes kiszolgálás!

A FÜGGETLEN
hajdúság

hirdetései a
iegeredm ónyesebbek.
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äprn liiriieffe
Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, 
azon tu! minden szó 5 fiilér. A dijak 

előre fizetendők. ------

A kábái határban
az úgynevezett Hollós részben fekvő 38 hold 
föld szeptemberre bérbeadó. Értekezhetni 
özv. Malatinszky Kálmánnánál Hajuuszo 
boszlón, vagy Lukács Zsigmond századosnál 
________Debrecen Verböci utca 3.
Uj! Bútor üzlet Uj!
Menyasszonyok és bútor vevők fi gye mcbe 
a legolcsóbb és a legjobb bútor bevásár'ási 
forrás Piac-utca 10 a Bika épülettel szem­
ben ugyanott mindenféle kárpitos munka 
_____________ fölváilaltalik._________

Bútorok
eladók. Szivességbőí értesítést ad Dr. Simon 
____________ József orvos.______

Eladó
özv. Fazekas Sándorné örökösei luajdoná- 
ban levő i. tized 149 sz. ház, továbbá a VI. 
tizedben, a Madarász közben levő puszta 
telek, az első tizedben, a Kígyó utcában 
levő Biró féle ház, úgyszintén a Vénkertben 
levő 7 darab szöiőföld, körülbelül négy é» 
fél hold. Mindezek külön külön is eladók. 
Értekezhetni: Dóró Balázsnénál lehet I. ti- 
__________ zed 150 szám alatt.

Fajtiszta
Kocchinkinai tyúkok jutányos áron eladók 
________ Szeremley Zsigmondnál.

A Békás csapszek
haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

Eladó
az I. t. 40 sz. ház Özv. Dr. Molnár Gyuláné 
tulajdona. Értekezhetni dr. Simon Józsefnél.

Ha szép akar lenni,
akkor a Fáy-féle arckrémet használja. E«y 
tégely 1 kor. Készítési főraktár: Dr. Nagy 

Béla gyógyszertára Hajdúszoboszló.
Kerítéshez való

jó erős 3 méteres akácfák kaphatók Borbély 
Samu urnái.

153—1914. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás 
bíróságnak 1913. évi Sp. IV. 924 számú 
végzésé következtében dr. Balázs Bertalan 
ügyvéd által képviselt Korona Takarék- és 
Hitelszövetkezet javára 300 korona s jár. 
erejéig 1914. évi február hó 1 l -én fo^anato 
sitott kielégítési végrehajtás utján le*és fe­
lülfoglalt és 1110 koronára becsült következő 
ingóságok u. m.: szoba bútorok és vadász 
fegyver nyilvános árverésen eladatnak.
.. . Me|y árverésnek a püspökladányi kr 
járásbíróság 1914. évi V. 64. sz. végzése 
folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 
1913 évi május hó 20. napjától járó 8° „ 
kamatai, Vs% váltődij és eddig ö szesen 
106 korona 20 fillérben biróiiag már meg­
állapított költségek erejéig Püspökladányon 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő meg- 
tartására 1914. évi május hó 24 napjának 
délutáni 1 A órája határidőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel olv 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin 
tett ingóságok az 1881. évi LX. t e. 107 és 
108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
arveres az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értei 
mében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1914. április 5.
Páll Ferenc
kir. jbir. végrehajtó.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

1798—1914. tk. sz.

Árverési póthirdetmény.
A telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Bluni Jakab végrehajtatnak Kovács 
István és neje végrehajtást szenvedők ellen 
400 korona tőke s járulékai erejéig indított 
végrehajtás: ügyében az 1914. évi március 
hó 7-ik napján 1102—1914. szám ria't ki- 
bocsátott árverési hirdetménynyel a kábái 
876. számú betétben f I. sorszámú ingat 
tanra 150 kor., az 1066. számú betétben 
f 1. ingatlanból Szász Eszter illetőségére 
5 korona 50 fillér, a f 5. sorszámú ingat­
lanból Szász Eszter illetőségére 15 korona 
05 fillér, az 1067. számú betétben f 1. in­
gatlanra 717 K, a f 2 sorsz. ingatlanra 
221 korona és a f 3. sorszámú 
ingatlanra 313 korona kikiáltási árban és 
pedig az 1066. számú betétben Szász Já­
nos javára a + 1. sorsz ingatlanra béké­
be ezett haszonélvezeti jog fenntartásával 
Kaba községházánál 1914. évi május hó 
19. napjának déli 12 órájára kitűzött ár­
verést az 1881 : LX. t.-c 167. §-a értel­
mében a H.-Szoboszlói Takarékpénztár 
végrehajtató 1000 korona tőke és járulékai­
ból álló követelésének behajtása érdeké­
ben is meg fogják tartani

Hajdúszoboszló, 1914. évi április hó 
II. nap án. Péterfy sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Gyárfás
kir tkvezető.

256—1914. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. kér. és
váDó törvényszéknek 1913. évi 
37744. számú végzése következtében Pfei­

fer Zsigmond, Bunzlau és Weiner, úgy több 
foglaltató javára 51 kor. 20 fill., 100 kor, 
•°° kor. s jár. erejéig 1913. évi október hó 
30. napján foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és feiüifoglalt és 1200 kor. ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: férfi- 
és női cipők nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1912. évi V. 208. számú vég­
zése folytán 700 korona tőkekövetelés, 
ennek 1913. évi május hó 30. napjától járó 
6° (, kamatai, 7s% váltődij és eddig összesen 
64 4 ban biróiiag már megállapított költségek 
erejéig, P.-Ladányon a végrehajtást szenvedett 
üzletében leendő megtartására 1914. évi május 
hó 11. napjának délutáni i/.,4 órája ha­
táridőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oiy megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi lX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükségeseién becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1914. évi ápri­
lis hó 15-ik napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Menyasszonyi selyemruháh
minden színben.

Selyem és zsenilien kendők. 
Menyasszonyi koszorúk, fátyolok. 

Ágy és asztalterítők. 

Kasmír- és selyem paplanok.
Szőnyegek, függönyök.

Kész női ingek, ágyhuzatok. 
Férfi ingek, lábravalók.

Zsebkendők, harisnyák.
Női divat szövetek. 

Velezek, flanellek,
olcsó szabott arabon kaphatók:

Szabd Lajos fiai cégnél
DEBRECEE, Rózsa-utca.

is

Jó anyák gondoskodnak 
arról, hogy gyermekeik táp­
láló és Ízletes édestésztákat 
kapjanak vacsorára. Kevés 
fáradtsággal, olcsón, kitűnő 
édestésztákat készíthetünk dr. 
Oetker-félepuddingporokkal, 
melyek különbézők mint pl: 
vanília, málna, mandula, cit­
rom és csokoládé izekben kap­
hatók s a kicsinyek által 
ujongó fogadtatásban része­
sülnek. Egy 15 filléres pud- 
dingpor csomagból 1L, liter 
tej, 2 tojás és 5 dgr. cukor 
hozáadásával kitűnő vacsora 
készíthető 5—6 éves gyermek 
részére. Minthogy pedig a 
puddingokat gyümölcsízzel, 
tejföl nélkül készítjük, ezen 
szerek fokozzák a jóizt va­
lamint a lápéri éket.

il magyar királyi földmiuelésiigyi miniszp I 
tórium megbízásából az állami szölötele- 

által kipróbált
Koohillin
szöllómoly és gyümölcs férogirtö-anyag bi­
zonyult a legjobbnak az eddig ismert ösz- 

szes anyagok között.
A szőlő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcsféreg ellen a legolcsóbb és leg­
hatékonyabb anyag. Ara klgr.-ként 
4 K. Minden kilogramm 25 liter vízben 
feloldandó, ekkorra mennyiség 400 négy 
szögöl szőlőbepermetezésére elegendő.
Ha a fürtöket bögrékbe márfogatjuk, 
vagy az anyaggal ecseteljük: úgy 2 ki­
logramm egy kát. hold szőlőre elegendő. 
Hatása elmaradhatatlan, gyü­
mölcsre, emberre ártalmatlan. Meg­
rendelhető az ár előzetes beküldése, vagy 
utánvét^ mellett a Tóth -féle Kochillin 
szőlőmoly és gyümölcsféregirtó 
anyaggyár központi irodában: — 
Budapest, VI. kér. Eötvös-utca 14. 
Részletes használati utasítás min­
den csomagban; számtalan elis- 
merőlevet tartalmazó prospektussal díj­
mentesen szolgálunk. Viszonteláru- 

sitókat keresünk.

Hirdessünk a Független Hajdúságban.
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G as éli n-iámpák 
Benzin-1 á m pák‘ 
Függő izzó fényégők 
Benzol erős fényé­

gők,
’ Ad.olux-JéggáZ-ké 

szülékéit
mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény­

erőssége kb. 100 gyertyafény!’ ' 
Csillárok, lámpások, ámpolnák, vihar égők. 

Képes árjegyzék bérmentve.
Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebr. A. & O. Huff. 
Berlin, SW. 61-u. 12.

Johanniter Strasse ti.
Császári és királyi, udvari szállítók.

M ILLIÓK
használják

K Ö H Ö G É S,
szamárköhögés, rekedtség, nyál­

kásság ellen a

Kaiser-féle
a „3 fenyővel“

bejegyzett orvosi bizonyít­
vány igazolja biztos hatását.

Meil-HarameÜáli
6100
Nagyon kellemes, jóízű bonbon.
Csomagja ZO és ¥0 fii!., doboza 60 fill.

Kapható Hajdúszoboszlón:
Di-, Nagy Béla és Barbócz Zsigmond 

urak gyógyszertárában.

SZÖVET-

lUMDlROMT
melyek nálam felhalmozódtak, áron U 
alul, óriási, árengedménnyel adok el. jl 
Ezen szövet maradékok elegendők h 
teljes férfi öltönyö k r efnadrá- * - 

gokra, paletókra, női kosztümökre, j

wmm mm.* m:

8 legolcsóbb szBlőperntEfezőszer
ja „PROVING“
j Palása tüFÍÓS, tapadása KitíínÖ-
i Számos uradalmi szőlőben évek óta bevezetve!

■A ob fehér és színes

ebiijiG, íbös és kávés terítékek
és kerti abroszok.

-A. legjobb len- és pamut-
vásznak és batisztok.

A legolcsóbb clot, kasmír, selyem és
nyári paplanok.

Mindenfaj törülköző és törlő
nagy választékban

Debrecen, Kossuth-utcá 9. sz.
-r *[T* f?~MT'tWn'lfrirrs

■aljakra stb. i - Ar
Kérjünk maradék mintákat, férfi j 

* -és1 női szövetekből-. •es1 női szí

melyeket irigyen «bérmentve küld:
K A RL VASPER
posztógyára, INNSBRUCK 425.

50 kg:-os zsákokban kg.-ként
54 fillér.

Egyedüli beszerzési forrás:

iopr ffiezopzdÉ Szoyeíhezele
Budapest, V., Alkotmány utca 29.

&í7-:W

HASZNÁLATRA i
> ^M.UVjÉsZJ kiVlTELU;TÜZ ES 
»C BETO.RESMEHTES,UJ PÁNCÉL

TAKARÉK PERSELYT
BÁRMINEK'

Nem lesz többe nedves lakás.f« Ham Imim« nedves pince!
' ' a.,.,BIB?R,‘fbszolut ™hatlan-szigetelő, lehetővé teszi min- ****

Dk a L > I ,d mU nedYe8 és vizál!á808 helyiségek tökéletes szárazzá tételét
.ßiherrtoHveiytas nfrktmkzm szigetelést.,Biber* megoldja a be;on és vasb .fon vizbaflamtási kérdését is 

rospe üst, Jasznalati utasítást és minden egyéb felsihígosifási fiészséggel ad a „BIBER MÜVEK« egyedelárusitója:
Weinberger Gábor fakereskedő Hajdúszoboszló.

Felhívás Hajdúszoboszló és vidéke n, é. közönségéhez!!

/>;
V--

B

Elegáns, tartós minőségű, 
modern szabasu tavaszi és 
nyári férfi-, fiú- és le- 
ányka-puhákat szolid 
árakon vásárolhatunk az 

előnyeiről ismert ~----

s

CS. és kir. udvari és kamarai szállító férfi-, 
fiú- és leánykaruha cégnél >:

Debrecen, Piac-utca 51. 
szám a fő postával szemben.
Alapítlatott 1845. Alapitüatott 1845

ra!
#. 1 --- * n«iJiLiaiuu

Árjegyzék kívánatra díjtalanul küldetik, mem
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KO L LAP IT
fWMríl CMC1 kaucsukkowpozv
BOkLxPIU TIÓVAL BEVONT

WlAQTALAN FEDÉLLEMEI

El

KOLLÁRIT-börlemez

kaucsdk-compositióval 
bevont ruganyos vihar-

1

biztos és időtálló
SZAGTALAN

fedéLLEMez
A,ffr tetófedólemeze.

Végtelenül tartós! Régi 
zsindelytetők átfedésére kivá­
lóan alkalmas. Sem mázolni, 
sem mésilével bekenni nem 
kell. Kapható: Auspitz Sá­
muel vaákereskedönél 

HAJDÚSZOBOSZLÓ. __

Csak akkor valódi 
• ha minden lapon

eternit
törvényileg vedeli 
szóvédjegy dom--
"bornyomaSóan

lámaló.
KÉRJEN

MM** W/,WM

Hajdúszoboszlón: »einbergor Bábor. DÍOPtiSllUn Majdunádudeapon: Rosenberg 1. esTarsa.
IB«« SK« Mii—1

Hirdetéseket fél vesz
a kiadóhivatal.

Férfi dísze a bajusz! !ÄÄ‘.
K,e” B=íld.di bajuszsodrót
ható midenütt és a késiitfijénél DEBRECENBEN a 
Csapó-utcai patikában. (Csapó-uica 22). Naponta 
postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény.^

Johann Mária Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék el jOga^n^ ^ dü, val6dii de sokszor 
Kölnivíz-szappant kölnivizet fs poudert. ha^.n „ RJolfsp|atz Akkor sem kell elfogadni helytelen 
utánzóit Johann Maria i arina Gegenu , h_ az :» jelzett eredeti készítmény
és utánzót, kölnivizet, kölniviz-poudert és HolCZZP MZOltto ,

. nem volna kapható az On , ay helyen, mert a világ g S 8 szeezhetö be az erdeti minőség. |
I vm bpr Knfnr^-u. 7. sávszerű levelezőlapra azonnal válaszol és koz.., ^

I Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696.

©
Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék uj palotájában.

&
Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón.


